



## 各國學生交流

在中山大學這麼特別的學習環境裡，富含各地過來的頂尖交換生，當然要好好利用中大學校的資源。因此本學期我選了三門國際生課程，且課程皆為碩士班英語授課，選碩士班課程主要是之後有機會做碩士班課程抵免，但這需先與自己就讀的系所作事先溝通，不要盲目投入大把時間下去。不同於政大，中山大學的所有國際課程皆會有詳細說明，介紹課程大綱、課程進度、作業報告，因為他們是所有課程都會嚴謹照著課綱走動，頂多因應小班制才會有所變動，這些都是仿照國外的教學課綱，與台灣的教學從一開始就相當不同。也是因為從這樣的環境中，我才能深刻了解到各國的學習風氣，這邊主要介紹接觸最多的德國人與法國人。



## 學生介紹

德國人，出名的嚴謹，**living to work**，但是嚴謹的程度究竟到什麼程度？九點整上課鐘聲一敲，打開門即看到所有德國人都已經入座，儘管會是在聊天，但聊天的課程都與課程相關，確定把課程內容疑惑都解決完，才會開始聊交換的種種體驗。從大方向來看，我覺得他們跟台灣是最親近的，我們與他們只差在膚色，責任擁有是擺在第一的，生活才是第二順位。

另外有一名德國同學，徹底貫徹了嚴謹，老師在課綱上所要求的所有事情都一絲不苟地完成，就算老師最後因時間因素將某些作業也剔除在外，他仍然有他自己的堅持，認為一開始就覺得好的事情就開有始有終的完成。

法國人，看重生活，**working to live**，所有課程都應排在生活之後，對於生活的哲學與看法是相當深厚。隨口問一個法國人他的生活狀況，他可以神采奕奕的講了非常非常多，可以看出他們從小所受到的教育是相當不一樣的。

100302005 徐金聖

